

1957年10月1日创刊

2023年12月
<星期三>

20 星期三 | A9

首届全球客家文化使者大赛总决赛收官

羊城晚报讯 记者丘锐妮报道：近日，被誉为“首届全球客家文化使者大赛总决赛”的“客家蓝缕中原来”“百花争春齐盛开”“钟灵毓秀美客家”“文脉相承竞芳华”四个环节以自信大方的舞台表现展示和推介了客家文化。当晚选手们经过激烈角逐，决出了冠、亚、季军和客家文

化创意奖、最佳才艺奖、最佳亲和力奖。

该赛事作为梅州携手海内外客家乡亲，赓续中华文脉、传承优秀客家文化的重要活动，是梅州坚定文化自信、助推融湾入海高质量发展而精心打造的又一个特色文化项目品牌。

中国内地现代足球150周年·梅州足球主题日活动将于12月22日至23日举行

进一步擦亮“足球之乡”名片

近日，中国内地现代足球150周年·梅州足球主题日活动新闻媒体见面会在梅州市体育局召开。会上宣布，梅州将于12月22日至23日举行中国内地现代足球150周年·梅州足球主题日活动，活动包含座谈交流、元坑寻根之旅、足球嘉年华等内容，进一步擦亮梅州“足球之乡”名片。

主题日活动将在梅县区、五华县两地举行。届时，国家、省、市知名度较高的教练、名宿、裁判员，梅州籍国家足球队队员及现役国家足球队队员，职业足球投资人，社会足球俱乐部代表以及全国征召的150名小球员等将参加活动。

据介绍，本次活动内容丰富多彩，其中22日下午将举行座谈交流；23日上午，相关嘉宾将前往五华县开展“元坑寻根之旅”活动，活动由央视原体育播音员和解说员

韩乔生主持，通过寻根问祖之旅、参观元坑遗址、足球名宿和小球员“穿越时空的足球表演赛”等活动，努力把元坑打造成一个有文化品位、有创意特色和实际功效的“全国足球网红打卡地”。

23日当天，梅县人民广场将举办梅州足球嘉年华，突出“人民足球，草根互动”，现场设置趣味足球区、嘉年华音乐区（音乐区同步安排花式足球表演节目）、美食区，活动可容纳5000人规模，让到场群众充分体验和感受足球带来的乐趣。

梅州是中国内地现代足球发源地，今年是现代足球传入中国内地150周年。此次活动由梅州市人民政府主办，梅州市体育局、梅县区人民政府、五华县人民政府、梅州市足球协会、梅州市足球发展基金会承办。

（赖嘉华 危健峰）

梅州举行金柚产地产销对接活动

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员叶爱华报道：近日，梅州金柚产地产销对接活动举行。来自全国各地的30多名采购商、经销商代表走进梅州金柚产地，实地了解金柚品质和产业发展情况，并通过品鉴、座谈和签约进一步推动金柚产销对接。

据悉，该活动由广东省农业对外经济与农民合作促进中心（广东省农展馆）和梅州市农业农村局主办。

活动中，来自陕西、湖南、江苏、浙江、内蒙古、广西等地的30多名采购商、经销商代表分别到梅县区松口镇的梅州市众信生态农业发展有限公司基地、青妹水果专业合作社，雁洋镇的南福村金柚公园，丙村镇的金诚信水果专业合作社，城东镇的广东李

金柚农业科技有限公司，石扇镇的梅州市兴缘农业发展有限公司等地进行参观考察，实地了解梅州金柚的品质和产业发展情况。

“梅州的柚子吃起来很清润，品种多且质量好，还有各种加工产品，让我感觉很震撼。”来自陕西西安的采购商代表张秋菊表示今年将采购梅州金柚100多万斤，比往年的采购量有所增加。

实地参观考察结束后，作为活动的一部分，产销对接座谈会在梅县区举行，代购商代表与梅州金柚生产企业代表现场进行交流与合作洽谈。会上，广东李金柚农业科技有限公司和内蒙古通辽铭扬果蔬超市、广东梅州金柚集团有限公司和嘉兴水果批发市场超奇果业分别签订了产销合作协议。

“潮州府丁氏考试会馆”复建落成

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员湘闻摄影报道：12月16日，潮州市湘桥区举行潮州府丁氏考试会馆复建落成揭幕仪式，介绍会馆复建工作过程，并为该会馆揭牌。历时5年，总投资约300万元的“潮州府丁氏考试会馆”正式复建落成并对外开放。

据悉，丁氏考试会馆始建于明代中后期，占地面积近185平方米，历史上曾是丁氏子孙赴潮州府城考试的居住地。近年来，潮州市湘桥区积极开展文物点修缮，多渠道筹集资金，并发动社会热心人士捐款参与文物保护工作，实施古城一批文物修缮工程，让众多古建筑焕发出新的生机。

作为潮州古城复建的第一座考试会馆，复建落成后的会馆分门亭、单层展厅、双层综合空间等区域，门窗均用红木装潢，保留了潮州传统建筑古朴典雅的韵味。馆中还复刻还原了古代学子挑灯苦读、科举考试等场景，展现了潮州崇文重教的文化氛围。

氛围。广大游客可以通过游览参观，进一步领略潮州古城曾经的风华，更能从中了解古代学子求学的艰辛。

据悉，该会馆的复建落成也是集社会力量支持“百家修百厝”的一个生动范例，将为潮州历史文化古城的保护和建设增添光彩，推动潮州古城文旅融合发展。

值得一提的是，复建完成后，馆内还设置了“青衿之志行入世·履践致远显担当”的主题展览，集中呈现潮州丁氏家族开基祖丁允元的生平事迹。

策展人邱垂源表示：“展览旨在纪念丁允元公对潮汕地区所做的三大功绩，主要有建书斋、修葺湘子桥中的丁侯桥，以及在笔架山上修建韩文公祠。我们想借此来展现他对文化、教育、社会、民生等方面的推进。

也希望大家参观展览后，能够以其为榜样，为潮州古城的建设作出更多的贡献。”



饶平持续推进现代化海洋牧场建设

新型塑胶网箱的特点优势及金融贷款贴息措施，动员养殖企业（户）升级发展，推动“去木换塑”工作有序进行。

做好服务保障解决企业后顾之忧

同时，饶平县积极做好服务保障，由于近浅海新型塑胶网箱、深水网箱养殖设施投入大，饶平将近浅海新型塑胶网箱养殖证件期限从原来的1年调整为6年，将深水网箱调整为10年，为新型网箱企业解决后顾之忧。此外，饶平各沿海镇通过召开座谈会、上门宣传等方式，主动为养殖户们解读



2023年揭阳市潮汕武术精英赛开幕 粤东千名“武林高手”齐聚榕城

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 黄晓喻



揭阳武术非遗展示

长拳、南拳、太极拳、刀术、剑术、棍术……12月16日，2023年揭阳市潮汕武术精英赛开幕。来自揭阳、汕头、潮州三市的各大门派齐聚揭阳市榕城区体育馆，以武会友，展示传统武术的独特魅力。

据悉，本次武术精英赛活动由广东省武术协会指导，揭阳市文化广电旅游体育局主办，揭阳市武术协会、榕城区

套路比赛外，还设置了多项武术非遗展示。

中华武术源远流长。武术有着深厚的文化内涵和广泛的群众基础，蕴含着中华民族自强不息、积极进取的民族精神，具有强身健体、娱乐观赏、交流技艺、增进友谊的功能。据介绍，揭阳是远近闻名的“武术之乡”。武术运动历史悠久，民间习武氛围浓厚，旧时村村都有习武人员，揭阳历史上武术名人辈出，史书记载的武进士有23人、武举人77人，最有名的莫过于武状元林德铺。

揭阳武术非遗更是项目众多，国家级非遗榕城青狮、揭东乔林烟花火龙、普宁英歌都是武术相关项目。另有省级非遗项目3个（南枝拳、普宁李家教拳、揭西朱家教拳），市级非遗项目4个（大路拳、虎桩棍术、普宁李家教拳、江源五行八卦拳），县级非遗项目若干，各级武术传承中心50多家、武术项目传承人上千人。

“我们举办本次比赛，就是要弘扬中华优秀传统文化，活跃全民健身社会氛围，提高群众健康水平。”揭阳市文化广电旅游体育局局长杨燕斌表示，希望运动员们崇尚武德，遵循“友谊第一、比赛第二”的原则，以饱满的激情、昂扬的斗志，顽强拼搏进取的信念、团结向上的精神投入到比赛中，赛出水平、赛出风采。